
 
 
 
 
 
  
 
 
  
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Hľadajú sa misionári pre Projekt Európa 
 
Provincia a krajina  Potrebný jazyk Charakteristiky a požadovené kvality 
AUS – Rakúsko nemčina Oratórium, farnosť, práca s imigrantmi, SMH 
BEN – severné 
Belgicko 

flámština Potreba zmedzinárodniť komunitu, práca s imigrantmi 

BEN – Holandsko holandština Potreba zmedzinárodniť komunitu, práca s imigrantmi 
CEP – Bulharsko bulharsky, 

rómsky 
Potreba zmedzinárodniť komunitu, práca s Rómami 

FRB – Francúzsko francúzština Farnosť pre imigrantov 
FRB – južné 
Belgicko 

francúzština Škola a mládežnícke stredisko 

GBR – Veľká 
Británia 

angličtina Školy, centrum spirituality, práca pre imigrantov, potreba 
mladých SDB z Afriky a Európy 

IME – Albánsko, 
Kosovo 

albánština, 
taliančina 

Prvá evanjelizácia, málo personálu, osobitne koadjútori 

IRL – Írsko angličtina Školy, mládežnícke strediská, farnosti, apoštolát medzi 
vysokoškolákmi 

 
 

Aké je krásne spieva ť ľúbostnú piese ň Ježišovi!  
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Bulletín saleziánskej misijnej animácie 

Drahí saleziánskí misionári a priatelia saleziánskych misií! 
 
Srdečný pozdrav v poslednom mesiaci roku 2010, keď očakávame 
Ježiša, aby spasil všetkých ľudí na zemi. 
Ďakujem Pánovi, že mi dal možnosť stretnúť v roku 2010 mnohých 
misionárov, asistovať pri posielaní 42-och misionárov, sprevádzať 
začiatky prvého ohlasovania Ježiša na európskom kontinente. Pozerám 
s vďačnosťou na mnohé príležitosti, keď som mohol komunikovať misijné 
skúsenosti. Spolupráca mládežníckej pastorácie, spoločenskej 
komunikácie a misií pre väčšiu účinnosť saleziánskeho poslania priniesla 
už mnoho ovocia. Aj ja som sa stal viac citlivým na komunikáciu na poli 
misijnej animácie. Každý týždeň sa ako najlepšie viem snažím podeliť so 

stretnutím či udalosťou na blogu Cagliera11 (http://say.sdb.org/blogs/c11). Vďaka jednému novému 
misionárovi máme v sekcii Agora nášho portálu aj jednu úplnú sekciu 30-tich modulov pre misijnú 
formáciu po vietnamsky (http://say.sdb.org/agora/index.php?board=17.0). Vďaka kolegom z oddelenia 
pre spoločenskú komunikáciu rastie každý rok kvalita audiovizuálneho materiálu pre Saleziánsky 
misijný deň. Nakoniec, na Youtube ANSchannel som počul africké svedectvo 
(http://www.youtube.com/user/ANSchannel#p/u/3/79Cq9ePEdll). Jeden mladý spolubrat, ktorý 
nedávno prišiel do Európy, sa podelil so svojím snom pomáhať mladým spievať ľúbostnú pieseň 
Ježišovi. Niektorí zabudli melódiu, iní slová, on je, ale pripravený spievať ľúbostnú pieseň Ježišovi 
a kráčať s nimi. Prajem vám, aby ste spievali každý deň, znova a znova,  ľúbostnú pieseň Ježišovi! 

 



... od misionára z Holandska 
Keď som sa dozvedel, že moja poslušnosť bola byť misionárom v 
Holandsku, bol som prekvapený. Nemohol som nič povedať, bol 
som prekvapený. Mnohí mi hovorili, že Holandsko nie je vhodným 
miestom pre mladého klerika ako som ja. Bol som prestrašený 
počúvať rôzne poznámky ohľadom náboženskej situácie v Európe 
a zvlášť v Holandsku. Mal som strach, že nevydržím dlho. 
To, čo hovorili je pravda, z ich uhla pohľadu: veľké výzvy sú pred 
nami. Predsa len ak sa im chceme vyhnúť a rezignujeme, kto bude 
kráčať s mladými na ich duchovnej púti v tomto svete? Možno, že 
slovo “duchovný” nie je zaujímavé pre naších mladých, ale to je len 

údaj. Mladým chýba. Chýba alebo dokonca im bolo ukradnuté z ich životov. Nikdy si toho nebudú 
vedomí, ak im pravda niekto neukáže tento vzácny poklad.  
Naše šťastie v tomto živote nie je nikdy dokonalé bez Boha. Boh je jediná radosť, ktorú človek môže 
mať. Pretože on sám je radosť. Ak je Boh radosť a miluje týchto mladých, kto som ja, aby som negatívne 
odpovedal na jeho vôľu? Ak je jeho vôľa, že ja mám byť tu, musím zostať a byť sám sebou. Možno 
neurobím všetko to, čo by som spravil na inom mieste, no byť znamením Božej lásky na tomto mieste je 
už aj tak veľká výzva. 
Tu... je ťažko a bolestne; zdá sa, že naše námahy budú bezvýsledné. To čo očakávame sa zdá 
nedosiahnuteľným. A povstávajú obvyklé otázky: prečo to musím robiť? Prečo musím byť tu? Nie je 
nádej...Hľa, vyjadrenia nespokojnosti a znechutenia. Prečo máme takéto pocity? V skutočnosti, 
nedostatok viery je odpoveďou. 
V týchto kontestoch je veľmi dôležitý komunitný život. Pocit, že som prijímaný a časťou komunity je 
skutočne dôležitý alebo dokonca mohol by som povedať, že je dychom saleziánskeho misionárského 
života. Po tom všetkom, sme komunita! 
My misionári často vyžadujeme, aby sa komunita o nás starala, pretože sme sa znovu stali akoby 
“deťmi”, ktoré sa musia naučiť všetko v tejto novej kultúre. A to je pravda! No aj tak, nedostatok 
komunikácie a otvorenosti zo strany nového misionára, ako aj zo strany komunity by mohli zničiť dobré 
úmysly všetkých. 
V tomto krátkom zamyslení, by som chcel poďakovať mojej komunite, že mi pomohla cítiť sa ako doma a 
prejavila mi dôveru v podelení sa so mnou o saleziánske poslanie, v tejto milovanej krajine. 

Cl. Andreas Jebarus, Indonézan, misionár v Holandsku 
 

 
SALEZIÁNSKY MISIJNÝ ÚMYSEL NA DECEMBER : : : : : Saleziáni v európe  
 

Aby saleziáni troch regiónov Európy mohli s pokojom  a odvahou obnovi ť ich evanjeliza čnú 
snahu uprostred konzumnej a sekularizovanej spolo čnosti, ako špecifický príspevok do Projektu 
Európa.  
Budúcnosť charizmy závisí od zdieľania sa s vierou a od obnoveného úsilia spolubratov, byť s mladými, 
vedieť ich sprevádzať aj s výslovne evanjelizačným návrhom. Vedieť pozvať osobne, s pokojom, 
mladých k saleziánskemu zasvätenému životu. Modlime sa, aby operatívne línie tretieho stretnutia 
provinciálov Európy s hlavným predstaveným a jeho radou (26.-28. novembra 2010 v Ríme) našli prijatie 
u všetkých spolubratov a priniesli apoštolské ovocie vo všetkých našich dielach. 
 

Pošli svoje podnety a príspevky na cagliero11@gmail .com 

Európa: Misijné územie  
Dikastérium pre misie SDB a misijné oddelenie FMA organizovali  
Dni štúdia o saleziánskom poslaní v (situazione di frontiera)  
a prvé kresťanské ohlasovanie v dnešnej Európe, ktoré sa konalo 
v Prahe 4-6. novembra 2010, aby sa prehĺbila reflexia  
o účinnejšom prvom ohlasovaní v Euópe. Veľká pozornosť bola  
venovaná na formáciu ohlasovateľov v rôznych skutočnostiach  
Európy, aby mohli mať “kreatívnu predstavivosť a otvorené srdce”,  
ale vždy s postojom rešpektovania a dôvery voči blížnemu.  
V dňoch 26-28. novembra zvolal Hlavný predstavený provinciálov  
Európy, tretí krát, aby zhodnotili už vykonané kroky v oblasti Projektu Európa a rozmýšľali spoločne 
nad operatívnymi líniami do budúcnosti. 


